

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(„PINCZÉREK LAPJA.”)

A HAZAI SZÁLLODASOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSOK, PINCZÉREK ÉS KAVÉHAZI-SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLO SZAKKÖZLÖNY.

Az első magyar orsz. pinczemeszterek és pinczemeszkások egylete, a »Budapesti kávéház segéd-egylet«, a »Szatmár-németi pinczér-egylet«, a »Székesfehérvári pinczér-egylet«, a »Szombathelyi pinczér behatóság-egylet«, a »Győri pinczér-egylet«, a »Révkomáromi vendéglősök- és kávéosok ipartársulata«, az »Aradi pinczér-egylet«, a »Szabadkai pinczér-egylet«-nek, az »Aradi vendéglősök- és kávéosok-egylet«-nek, az »Ujvidéki szállodások, vendéglősök- és kávéosok ipartársulatának«, a »Miskolci pinczér-egylet«-nek és a »Kassai vendéglősök-, kávéosok-, kocsinárosok- és pinczér-egylet«-nek



## HIVATALOS KÖZLÖNYE.



Megjelenik havonként kétszer, minden hó 10-én és 25-én.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . . . frt 6.— Félévre . . . . . frt 3.—  
Háromnegyedévre . . . . . frt 4.50 Évnyegyre . . . . . frt 1.50

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

**IHÁSZ GYÖRGY.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

**IV., kerület, Havas-utca 3. szám.**

Kéziratok és előfizetések ide intézendők.

### Szakembereink arczképcsarnoka.

Halasi Gyula és Mószer J. Károly, a budapesti világhírű »Pannónia« szálloda két derék főpinczérének jól sikerült arczképét mutatjuk be mai számmunkkal t. olvasóinknak. Teszszük ezt azon meggyőződésből, hogy mivel a magyar szállodások, vendéglősök mellett a

czérnek hivatását tisztességgel s általános becsülés között betölteni.

Halasi Gyula született 1860-ban Tótmegyeren, Zalamegyében. Iskolai tanulmányait Zala-Egerszegen és Nagykanizsán bevégezvén, a pinczéri pályára lépett, melyen az elemi oktatást Zala-Egerszegen Czifrák N. János úr szállodájában sajátította el. Később Nagykanizsán Knorcz Frigyes szállodájában, majd 6 éven keresztül Bátori Mihály kávéházában Budapesten ténykedett. Időközben katona lévén, a budapesti »Pannónia« szálloda kávéházában pedig 1883 év szeptember 17-ike óta, a vendég közönség és főnöke szeretetét és rokonszenvét bírva, mai napig is mint szakképzett főpinczér működik. Tiszta magyar érzelmeinél fogva, hivatva van pályatársainak s egyáltalán a hazai kávé ipar érdekeit előmozdítani.

Mószer J. Károly a »Pannónia« szálloda díszes nagy éttermének főpinczére, 1855-ben született Budapesten, régi vendéglős családból. Rokona Rómer Flóris volt nagyváradi kanonoknak, hazánk nagy tudományú volt régészének. Iskolai tanulmányait a budapesti szemináriumban s a főreá tanodában sajátította el, hol mint kitűnő rajzoló, különösen a torképek rajzolásának művészetében tűnt ki iskolatársai között.

A pinczéri pályára lépve, a volt Mihálek-féle szervitateri első rendű étteremben kezdte meg pályáját, hosszabb időt töltött az »Arany Sas« szállodában, a »Nemzeti Kaszinó«-ban, Szikszay Ferencz éttermében s utóbb a »Vadász-Kürt« szálloda éttermében mint fizető pinczér s a kávéházban mint főpinczér, éveken keresztül közl. becsülésnek örvendő ténykedett. Kartárainak

érdekeit mindig szíven viselte s ő volt a »Pinczér Kör« egykori buzgó titkára, s a pinczér-egylet választmányi tagja.

1885-ben megnősülvén, szép családot alapított magának, mint jó családapa egyedül családjának él, nem veszítvén el azonban ifjúkori jókedvét és minden nemes ügy iránt kifejtett hajlamait. A »Pannónia« szálloda éttermének főpin-



Halasi Gyula.



Mószer J. Károly.

vendéglős ipar felvirágoztatása körül folyó munkában a segédszemélyzet is ép oly fontos tényező, mint a főnök; másrészt pedig a magyarosodás terén ők is hivatva vannak hazafitai érzelütkből kifolyólag a vendéglős és kávé ipart minden tekintetben előmozdítani, példát adván az utánunk következő ifjú nemzedéknek; miként kell a magyar pin-

czéri állása nem juthatott volna illetékesebb kezekbe, mint Mószer J. Károlyéba. Kívánunk neki sok szerencsét s kívánjuk, hogy mint kiváló szakembert a magyar vendéglős ipar javára az Isten sokáig éltesse!

Elnök: Kutschera Mihály, alelnök: Miskey Lajos, főpenztáros: Harkai Mór kávé, ellenőr: Rigó József. Igazgatóság: A főnökök részéről Némái Antal, Batori Mihály, Nérey Dezső és Szeuer Sándor. A segéd-részéről: Magyarits Gusztáv, Husa Ferencz, Bau Ignacz, Hellenreiner Ferencz, Lederer Sándor, Kaltnerer István, Tihanyi József és Harczy Gyula. Póttagok: Pajtits Gábor, Kleinein Károly kávé, és Solcz Károly, Wagner Raimund, Planitsa Vince, Fritz Antal segédek. Felügyelő-bizottság: Gansterer József, Wagner J. főnökök: Berra Nandor, Hanzely Ferencz segédek. Póttagok: Winter Vilmos és Hoppé Hubert.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **A »Vendéglősök Lapja«** mai számával ismét egy félével töltött be, minél fogva kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése a jelen számmal lejárt, sziveskedjenek előfizetéseiket megújítva, lapunkat további hazafias pártfogásukba venni. A »Vendéglősök Lapja« az egyetlen hazai szaklap, mely a magyar vendéglősök és a pinceszerek érdekeit munkálja és képviseli s nem számíthat idegen, magyarfajló vendéglősök támogatására. A »Vendéglősök Lapja« független irányban küzd edes hazai nyelvünk terjesztéséért s a vendéglős-  
ipar fölételek megmagyarosításáért; e nagy feladatok teljesítésében pedig egyedül csakis a hazafiai érzülettől áthatott magyar szaktársak támogatására számíthat.

Tisztelettel kérjük tehát tisztelt szaktársainkat, sziveskedjenek lapunkat minél szélesebb körben terjeszteni s lapunk részéről ismerőseik és barátaik között előfizetőket gyűjteni.

Mutatványszámokat szivesen küldünk mindazoknak, kik ezt megrendelik.

A »Vendéglősök Lapja« előfizetési ára: félfévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Gyűjtőknek minden 5 előfizető után tiszteletpéldányt szolgálok.

Az előfizetési pénzek a »Vendéglősök Lapja« kiadóhivatalának Budapest, IV., Havas-utca 3. sz. küldendők.

Budapest, 1892. junus 25.

Tisztelettel:

**a »Vendéglősök Lapja«**  
szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **Uj kávéház Budapest.** Jelenekné az Andrássy-uti »Abazsia« kávéház volt tulajdonosnéja a Kerestési és Eszterházi utcák sarkán épült palotában díszes kávéházat rendez be s nyit meg folyó évi augusztus 1-én. »Ühön«-kávéház elnevezés alatt előrelathatólag e kávéház lesz Budapest fő- és székváros leglátogatottabb s legdíszesebben berendezett kávéháza.

— **Székféshérvártól** a »Matyas király-kávéházat Trummer Sándor vendéglős vette meg s azt díszesen rendezi be. Trummer Sándor vendéglőjét pedig Szórády J. zsekesféshérvári polgár vette bére.

— **Szálloda-átvétel.** Csillag Antal nagykirályi szállodás szaktársunk megvette a komáromi »Magyar király«-szálloda üzletet s azt folyó évi augusztus 1-én veszi át. — Sok szerencsés!

— **A »Vendéglősök magyarosító-társasága«** legközelebbi társas összejövetelét f. évi július 5-én esütörtökön délután 4 órákor, Birus János vendéglőjében VIII. ker. Szentkirályi-utca 4. szám alatt tartja. Július 12-én pedig Virág József vendéglőjében a József-főherceg telepen, mely alkalommal a tagok délután pont 3 órákor a czinkotai helyi-érdekű vasut állomásról indulnak.

— **Hymen.** Ifj. Tschida József hatvani vendéglős eljegyezte Demusz Ilona kisasszonyt, Demusz elvett hatvani polgár leányát. Isten adassa legyen a köendő frigyen!

— **Helyes határozat.** A fővárosi egylet a napokban délután Morlin Imre elnöklété alatt tartott ülésen nem járult hozzá a tanács ama javaslatához, hogy Hagenmacher Henriknek a közbányai uton — söröző gyár építése czéljaira — 25,600 négyzetöölnyi terület engedessék át négyzetöölneként 4 frujval. Nem járult hozzá pénzügyi szempontból sem, mert annak a területnek jóval nagyobb az értéke, de nem járult hozzá főleg azért, mert Hagenmacher Henrik nem magyar atampolgár s magyar hazafias erztületes soha jelet nem adott. — A fővárosi egylet helyesli a tanácsnak ama javaslatát, a mely szerint a Rémi-féle telekre vonatkozó kisajuttó eljárás megszüntetendő. A közgyűlés napirendjere üzött többi ügyek rövid tárgyalása után az ülés véget ért.

— **A »Magyar Egyesület« panasz-könyvéből:** Szentiványi Kálmán országgyűlési képviselő a nemzeti bankból következő okmányt küldte be a magyar egyesületnek: »Interims-Besitzung — Ideglenes elismervény über gülden Neunzig-zechs öw. welche heute im auftrage von Koloman v. Szentiványi etc. für Rechnung des Hypoth. darlehens pf 3600 als 9-te Rate erlegt worden sind. Budapest am 20. Juni 1892 Oesterreichisch-Ungarisches Bank Kassa III. der hauptanstalt Budapest. aláírások. Id est öw. fl. 96.« — S a mi a legszebb, a blansetta nyomatott szövege magyar és német és mégis a német szövegű sorokat ötik ki.

— **Az olasz borvám.** Az olasz borok után szüendő merseket — 3 frt 20 kr — vámnálunk, mint értesítünk, augusztus végén lép életbe. A leszállított olasz vám, 5 frank 77 centimes, Olaszországban július közepén lép életbe. Ez a határidő azonban ránk nevez nem irányadó, mert arra nem kötelez bennünket a szerződés, hogy Olaszországgal egyszerre szállítsuk le a vámokat, a mint hogy külügyi kormányunk értesítette is az olasz kormányt, hogy az alacsony vám behozatalához szükséges előkészületek három hónapot vesznek igénybe. Az olasz kormány ezt hallgatagon jóváhagyta. A 3 frt 20 kros borvám tehát a legutóbbi jegyzetből számított három hónap múlva, vagyis augusztus végén lép életbe. — Hogy az olcsó vám mellett el fogjunk-e bennünket arasztani olcsó olasz borokkal, majd elvállik. Eddig már Budapestről, Füméből, Bécsből és Triestből tettek ajánlatot az olasz földművelési miniszternek, hogy e városokban állítson föl olasz borraktarakat az olasz kormány által kinevezendő szakemberek felügyelete alatt. B. H.

— **A Stubnyai fürdőben** (Turóc-megye), mint lapunkat onnan értesítik, jelenleg negyvenöt vendég van. A fürdő különösen a jövő hónapban lesz nagyon látogatottá.

— **A püstyéni fürdőben** a legújabb jegyek szerint 600 firdővendég fordult meg az idén. E meglepő nagy szám annak tulajdonítható, hogy az idei május tartós száraz időjárása igen kedvező volt a köszvényesek gyógyítására nézve s ezért sok vendéget vonzott Püstyén.

— **Eljegyzés.** Kiss Juliát Satoralja Ujhelyről eljegyezte Zranecsek Ernest Szekesfésfervárról.

— **B-Füreden** a fürdő évad kezdetét vette és egészen felbökretázva áll. Épületei igen csinosak, setaterei kifogástalanok, különösen kiemelkedik a hercegprímás palotája, gyönyörű parkjával. Holéczy Ferencz, Wild Péter és Rörich János vendéglői nagy látogatottságnak örvendenek.

— **Zemplényi Sándor** aradi kávéház-tulajdonos folyamodott az oltáni városi tanácshoz, hogy kávéház-bérlétét hosszabbítsák meg.

— **Udvar-kert megnyitás Aradon.** Schöör Béla Deák-Ferencz-utcai vendéglőjének, a polgárság népszerű gyűlölyet kepező »Vadember«-nek kerthelységeit vasárnap, f. hó 19-én nyitotta meg az aradi daleyelt közreműködésével. Ez alkalomra a kertet Reisz Otto elektrotechnikus villamos fényvel világította meg.

— **Gróf Károlyi, mint szállodabérlő.** A »Temesvári Zeitung« az ifju gróf Károlyi György további srsáról, a ki a népszinbáz egyik tagjával, Frank Boriskával tavaly Amerikába szökött — a következöket közli: Boriska grófnő, kinek hazugsága a gróffal minden kétségen feül erőseyes, még a télen erőteljes leánygyermekkel ajándékozta meg férjét. E hír benyomasa alatt az apa, gróf Károlyi Pista tudata fiával, hogy kész meggyözdni a megvaltozhatlan tényekber, ha az ifju pár visszatér Európába és hajlandó a család vagyonhoz tartozó Jarova temes birtokot alladó lakhelyül a haszonelvezettel együtt elfogadni. A fiatal gróf azonban, kinek szmte Amerikába vitt anyosa időözben meghalt, határozottan visszautasította ezt az ajánlatot s kijelente, hogy az uj életben igen jól érzi magát és magyar emberek tarsasagát se kénytelen nélkülözni. Károlyi ugyanis — szállodabérlő San-Franciscóban, titkára Szőgyen Laszlo, portasa pedig Logotheti gróf, kik mindketten és pedig közvetlenül egymással fősipani titkarak voltak 3-4 év előt Temesvárott Ormós Zsigmond akkori fősipán mellett.

— **Üzleti változások.** Schwartz Aladár Budapestben az István főherceg-szállodában nyert állást. — Posch Gyula mint ethörd Szabaddák a Próféta-vendéglőben. — Starkmann János mint főpincesz a Stubnya-fürdőben (Turóc-megye), Szakits Matyas szabópincesz ugyanott, Fritz Elek ethörd ugyanott. Rahl József, mint borfü ugyanott. — Ratsy Antal a Rajecz tepliczi fürdőben nyert főpinceszert állást. — Giziver Nandor főpincesz, ki hosszabb ideig a nagy-beckereki Róza-szállodában mint főpincesz volt alkalmazásban, hasonló minőségben az ujvideki »Erzsébet« szállodában nyert állást. — Adler Mihály Maramaros-Szigeten a püspöki sósfürdőben nyert állást.

— **Vasárnapi Ujság** szerepudami és smerterterjesztő képes hetilap. Szerkesztő Nagy Miklós. 30. évfolyam. Evenknt több mint 100 íven 7-800 képpel illusztrálva. A »Vasárnapi Ujság«, mely az 1892. évvel 39 ik évfolyamába lépett, jövőre is hgy nagy alapításakor megválasztott irányához, hogy a hazafias érztületek tolmácsa, a nemzeti haladásnak képe, a közéletnek tükré, szóval korunk történetének illusztrált kronikája legyen. A »Vasárnapi Ujság«, melynek ve-





## TÖRLEY JÓZSEF és T<sup>SA</sup> pezsgőbogyára

Pinczék: Promontoron  
(Budafok)

Iroda: Budapest  
IX. Vámház-körut 7.

ajánlja a következő közkedveltségű pezsgőbor fajtáit, úgy mint:

**Talisman sec, Vin brut (egész fanyar) Grand vin  
reservé (édes), Crémant rosé (édes).**

Árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Megkeresések Budapestre czimzendők.

Sürgőnyezim: „Törley-Budapest” = Telefon =

# VÉGHLESI „VERA” FORRÁS



A **Vera-forrás** vize először is kitűnően alkalmas **üditő rendes asztali italknak**, továbbá minden gyomor, gége, hörög, hólyag, hurutbántalmak ellen. Kiváló gyógyszer még a sápkor és vérszegénység, valamint az étvágyhiány vagy a nehéz emésztés esetében.

Hazánk igen kedvelt, legjobb és legolcsóbb, szénsavdus, égvényes **savanyuvize.**

Budapesti főraktár: **Erzsébet-körut 56.** Telefon-összeköttetés 50-73. sz.

Forrás-kezelőség: a nemeskéri Kiss Miklós uradalmában Véghles-Szalattán (Zólyom vármegye.)

## A véghlesi VERA-forrás páratlan tulajdonságai:

Ezen víz tisztán, mint borral, cognakkal vagy gyümölcs-szörpvel vegyítve a legkellemesebb pezsgő ital. **A bort nem festi** és kellemes ízt ad neki. Utolsó cseppig **kristálytisza** ma ad. Kőlelességünk továbbá a n. érd. közönség figyelmét a véghlesi **Vera-forrás** geológiai és berendezési viszonyaira is felhívni. — A forrás **közvetlen a Trachit-szikla husadékból fakad** és a viztartó medence teljesen légmentesen van elzárva. A töltés közvetlenül az erős lefolyás által történik, nem pedig mesterősegen, gépek vagy szivattyúk segítségével.

**BORIVÓKNAK** kik a bort savanyuvizekkel szeretik vegyíteni, mint

## legtisztább égvényes savanyu-viz

ajánlható. — E víz közömbösíti a bor savát és az italknak igen kellemes savanykás ízt kölcsönöz anélkül, hogy azt **feketére festené.** Mindenkor friss töltésben kapható a

**Főraktárban: Erzsébet-körut 56. sz., továbbá minden gyógyszertárban,  
fűszerkereskedésben és vendéglőben.**